FLETE PUNE NGA INFORMATIKA PER KLASEN 7

Arsimtarja: Xheneta Bela

Formulat

Né Excel ka mundési pér futjen e formulave dhe pér kryerjen e ope-
racioneve matematikore me té dhéna: mbledhja, zbritja, shumézimi dhe
pjesétimi.

Shkruarja e formulave €shté e ngjashme si né matematiké. Duhet ta
mbash ndérmend rregullén themelore:

Té gjitha formulat fillojné me shenjén “="

Disa nga shenjat e operacioneve matematikore dallohen nga ato né
matematiké; shenjat jané dhéné né tabelén vijuese:

Operacionet matematikore | Shembull
Mbledhja (+) =10+5
Zbritja (-) =10-5
Shumézimi (*) =10"5
Pjesé&timi (/) =10/5

1 Né fletén e re té punés, né ciléndo gelizé, fute formulén =10+5. Shtyp
Enter qé té paraqitet rezultati.

Z Sa heré qé do ta selektosh gelizén, formula do té paraqitet né shiri-

tin e formulave.
i = @;mp.
- v
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» Futi formulat vijuese; =10-5, =10*5, =10/5.




Kur na duhen Funksionet?

Né numrin mé té madh té tabelave ka nevojé
dicka té llogaritet: suksesi mesatar i ndonjé
nxénési, temperatura maksimale ose minimale,
shpenzimet e pérgjithshme et;.

Té gjitha funksionet fillojn& me shenjén “=" dhe pérbé&hen nga emri pas té cilit
né& kllapa vijojné argumentet e funksionit, t& ndaré& me presje apo me dy pika.

e P.sh.:

=SUM(A1,A5) njechson shumén e t&€ dhénave né
gelizat A1 dhe A5

=SUM(A1:A5) njehson shumén e té dhénave né té
gjitha qeliza prej A1 deri A5

| =SUM(A1:A5) ]

AN

Argumente té funksionit

Emri i funksionit

Detyra té punohet né programin MS Excel.Sipas kahjes sé shigjetave ndjekni instruksionet.

| A B T o )

A B C D
1 Produkti Sasia Cmimi Viera 1 Produkti Sasia Cmimi Viera
e ] >
2 [Torte 1 300 2ltore [ 15" 3ogi=eacd |
3 Sanduic 15 30 3 Sanduic 15 30
4 Leng 5 50 4 Leng 5 50
5 Cips a 40 5 Cips 4 40
6 Bonbona 20 5 6 Bonbona 20 5
7 =z
A B c D | l
1 Produkti Sasia Cmimi  Vlera A B C D
2 Torte 1 300 300 1 Produkti Sasia Cmimi Viera
3 Sanduic 15 30 iTorte 1 300 30‘3[
4 Leng 5 50 : i’:”d""c 1: 22
. ng
i 4 4
S5 Cpsb 0 5 |Cips = 40
_ﬁ_ Bonbona 20 > 6 |Bonbona 20 5
& _a B c | o
1 Produkti Sasia Cmimi Viera
LTDI"TE 1 300| 300
_ 2 sanduic 15 30| 450
_4 |Leng 5 50 250
_5 |cips 4 40 160|
6 Bonbona 20 5 100)




AVERAGE - Me kété funksion gjejme vlerén mesatare té njé rangu tée celulave.
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Disa nga funksionet gé pérdoren mé shpésh né Excel jané:

SUM — [ cili gjen shumén e disa vlerave numerike dhe gelizave

SUM IF — Gjen shumén e gelizave gé plotésojné njé kusht té caktuar.

AVERAGE — gjen mesataren e vlerave
AVERAGE IF - gjen mesataren e vlerave
MAX — maksimumi

MIN-Minimumi

Count - Numeron vlerat

COUNTIF — Numéron vlerat qé plotésojné njé kusht té caktuar.
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Detyreé

Té shénohet tabela dhe pastaj té gjinden shuma(SUM), mesatarja (AVERAGE),
minimumi(MIN) dhe maksimumi (MAX) né detyrén e dhéné.Detyra té ruhet né
kompjuter dhe té dérgohet si file.

-

>>NEg tabelén Ditélindja njehso shpenzimet e pérgjithshme né qgelizén D8
A B C D

1 Produkti Sasia Cmimi Viera

2 |Torte 1 300 300

3 Sanduic 15 30 450

4 |Leng 5 50 250

3 |Cips 4 40 160

& Bonbona 20 5 100
7 |=sum(p2:0s)|

>>NEg tabelén Ditélindja njehso mesataren e shpenzimeve né gelizén D9

A | B c | D E
1 Produkti Sasia Cmimi  Vlera

2 Torte 1 300 300

3 Sanduic 15 30 450

4 Leng 5 50 250

5 Cips 4 40 160

6 Bonbona 20 5 100
7] ' 1260

8 |=AUERAGE[D2:DE]|

>>NEg tabelén Ditélindja njehso kush ka kushtuar mé shumé dhe kush mé
pak né geliz€n D10 dhe D11 pérkatésisht

5 Cips 4 40 160
- g - " s
5 |cips a A0 1 6 Bonbona 20 5 100
& Bonbona 20 5 1 ! 1260
7 1260 = 52
& 252 — =
\ = [mzos ! ez



